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V projektu INTENS jsme se zaměřili za podpory Generálního ředitelství vězeňské služby ČR 
na vyřešení dlouhodobého problému, kterým je nedostatek účinných rehabilitačních programů 
pro neparafilní pachatele sexuálních trestných činů ve výkonu trestu odnětí svobody VTOS. 
Tito pachatelé často nemají přístup k programům, které by jim pomohly snížit riziko recidivy a 
znovu se úspěšně začlenit do společnosti. Do projektu byly zapojeny věznice Heřmanice, Horní 
Slavkov, Oráčov, Nové Sedlo a Bělušice. 
 
Naším hlavním cílem v projektu INTENS bylo vytvořit a pilotně vyzkoušet nový terapeutický 
program pro neparafilní sexuální delikventy, který by tuto mezeru zaplnil a poskytl těmto 
odsouzeným účinnou podporu.  Součástí bylo také vypracování procesu služby, který zahrnoval 
informace o projektu, vypsání termínů realizace programu, první výběr odsouzených, motivační 
intervence, risk assessment, sestavení skupiny a oznámení odsouzeným. V rámci designu 
služby jsme připravili zvací dopis, který obdrží přípravná věznice pro zahájení a realizaci 
výběru odsouzených. Dopis je navržen tak, aby sloužil zaměstnancům věznice jako průvodní 
návod, jak výběr provést. Současně byl vytvořen komunikační materiál jako podpora při 
představení programu odsouzeným. Cílem bylo standardizovat službu a vytvořit nástroje pro 
výběr vhodných účastníků a předávání dat. 
 
Původně jsme plánovali najít vhodný zahraniční terapeutický program. Provedli jsme rešerši  
a zkontaktovali zahraniční partnery ze Švédska, Finska, Kanady a Anglie. Bohužel se nám 
nepodařilo navázat spolupráci kvůli časové náročnosti pro zahraniční partnery nebo jejich 
neochotě spolupracovat v rámci projektu. Vzhledem k tomuto zjištění jsme oslovili německé 
kolegy z braniborské věznice JVA Brandenburg an der Havel, se kterými jsme již 
spolupracovali v projektu GLM (Good Lives Model). Věděli jsme, že model GLM používají s 
dalšími moduly pro pachatele násilných, sexuálně motivovaných trestných činů a mají s tímto 
programem dlouhou praxi. Němečtí kolegové projevili zájem a domluvili jsme se na jejich 
zapojení do projektu. Pro tento terapeutický program navrhujeme většinu modulů ze 
standardizovaného programu GLM. Tyto moduly doplníme o speciální části pro pachatele 
násilných trestných činů. Členové projektového týmu ze zapojených věznic byli s novými 
moduly seznámeni na osobním setkání s německými kolegy, které proběhlo v Praze. 
 
Název nového programu je GLM+, který chceme v navazujícím projektu dotvořit, odpilotovat  
a následně standardizovat v rámci GŘ VS. Účastníci terapeutického programu GLM + se budou 
setkávat v počtu hodin 21 týdně, kdy bude probíhat 6 hodin vedených skupinových sezení, 2 
hodiny tematických samořídících skupin, 1 hodina komunitního samořídícího setkání a dále 
pracovní a jiné řízení aktivity Celková časová dotace je plánovaná na 756 hodin po dobu 9 
měsíců. Terapeutický program je koncipován pro 8 účastníků. Obsahuje 12 modulů jako osobní 
životní vzorce a životního cíle, moje sexualita, faktory pozadí trestného činu, nekriminální 
myšlení, vztahy aj. 
 
Vývoj programu GLM+ nám ukázal, že je možné vytvořit efektivní intervenční nástroj pro 
specifickou skupinu pachatelů, kteří byli dosud v systému péče opomíjeni. Do budoucna 
plánujeme rozšířit program i do dalších věznic a zařadit jej do standardního portfolia programů 
VS ČR. To umožní širšímu spektru odsouzených zapojit se do programu a snížit tak riziko 
recidivy na celonárodní úrovni. 
V konečném důsledku tak projekt INTENS nepřináší pouze nový program, ale přispívá k 
celkové změně přístupu k rehabilitaci pachatelů sexuálních trestných činů. To má potenciál 
pozitivně ovlivnit bezpečnost a kvalitu života celé společnosti. 


